



山东省第三届红色故事讲解大赛集中展示举行

让红色历史的真实打动所有人

两创 一线

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 师文静

10月19日,“红动齐鲁·我心向党”山东省第三届红色故事讲解大赛集中展示,依托“让党旗永远飘扬——山东省庆祝中国共产党成立100周年主题展”,在山东博物馆南广场举行。

集中展示活动现场突出“红动齐鲁·我心向党”的主题,围绕齐鲁大地真实的红色历史、红色故事展开讲解推介。小小红色讲解员陈沐喆为大家带来故事讲解《铮铮铁骨孙立民》,志愿红色讲解员迟杰献上的是故事讲解《我的英雄老爸》。一小一老两位讲述者娓娓道来、充满感情的讲解,让观众动容。侯甜甜讲解的《一面党旗》是一个体现沂蒙精神的红色故事,一面被珍藏几十年的党旗背后,是一生的诺言,是一个党员用生命守候的信仰。

现场讲述者、主持人等还为观众带来朗诵《中国红》、

情景剧《红色青春》、大合唱《跟着共产党走》等精彩表演,让人们重温齐鲁大地从王尽美等革命先驱播撒革命火种、发动工人运动,到现代化建设日新月异发展的奋斗历程,追忆100年来党领导齐鲁儿女走过的光辉岁月。

撰写者、讲述者,用心挖掘、动情讲解,充分展示了根植于山东这片红色热土的英模事迹。让红色历史的真实感染读者,让红色故事的魅力打动听众。

活动现场还举办了大赛金牌讲解员、优秀组织奖等奖项的颁奖仪式等活动。集中展示

活动通过网络进行同步音视频图文直播,再次呈现了现场演员观众、大赛组织者参与者和线上观众“千人同屏、万人同群、百万人在线”的参与盛况。

“红动齐鲁·我心向党”山东省第三届红色故事讲解大赛,由山东省委宣传部、省委网信办、省委党史研究院、大众报业集团、省教育厅(省委教育工委)、省文化和旅游厅、省国资委、山东广播电视台等部门单位共同举办。大赛自4月29日启动以来,共收到全省各市各部门推荐报送的参赛作品983件,其中红色故事讲解视频620件(包括专业红色讲解员视频173

件,志愿红色讲解员视频259件,小小红色讲解员视频188件),红色故事文字作品363个,最终收到的作品总数比去年增长近50%,创下了大赛创立以来的新纪录。

经过初赛、复赛、决赛、网络公众投票和专家合议,评选出30名金牌红色讲解员,其中专业红色讲解员、志愿红色讲解员、小小红色讲解员各10名;70名优秀红色讲解员,包括优秀专业红色讲解员30名,优秀志愿红色讲解员20名,优秀小小红色讲解员20名;评选出优秀红色故事30个,优秀组织单位10个。

从婚恋交友到纪实观察

情感类综艺变化升级

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李睿

扎心走心的“离婚”综艺

《再见爱人》以素人为观察对象,豆瓣评分高达8.7分,将其放在近几年所有类型的真人秀中也算高分之作。节目打动观众的点很简单——真实,三对主人公很有代表性:“想离”的KK和佟晨洁正面临七年之痒;“在离”的王秋雨和朱雅琼刚刚进入离婚冷静期;“已离”的郭柯宇和章贺已经分开一年。

比起大多数综艺节目以互动为主,《再见爱人》走的是“揭伤口”的扎心路线,在第二期节目里,章贺战胜恐高症站在山崖上喊话,他脱口而出前妻的名字:“感谢你陪我度过的十年,希望你以后活出你喜欢的样子。”诚挚又伤感,十年的平淡纷扰一忘皆空,只留下一句唏嘘的祝福,这段画面也让观众泪目。

三对主人公的婚姻故事以细致入微的真实呈现而动人,同时具有一定的现实价值。节目大篇幅呈现了对于婚姻关系的讨论和夫妻相处之道的思考,观众在节目里不再是“看热闹”的心态,而是跟随主人公的经历自省,感受情感的起伏与流逝,体会婚姻的责任和意义。郭柯宇与章贺的婚姻在他们嘴上

说来就是“搭伙过日子”,十年相处中的不合拍、冷漠、渴望与埋怨描述起来十分真实,彼此称对方为“最熟悉的陌生人”,郭柯宇在节目中直白地说自己感到抱歉,觉得自己是“为了结婚而结婚”……爱情和婚姻能否画等号?观察室里的专家用“不要高估没有爱情基础的婚姻”,来总结这段十年的亲密关系,而对于任何想要踏入婚姻的人来说,应当怎样处理感情消弭后的亲密关系,亦是重要的课题。

从婚恋相亲到观察类真人秀

恋爱、婚姻、情感生活中无法避免的话题,聚焦两性情感的综艺一直是热门节目类型。其中,婚恋相亲节目曾经有过很长的辉煌期,其鼻祖可以追溯到1998年开播的《玫瑰之约》;2010年《非诚勿扰》热播,成为引发街头巷尾热议的现象级综艺,节目中讨论过的择偶观、两性关系以及引发的社会话题,至今让人记忆犹新。之后《爱情保卫战》《中国新相亲》《非常完美》《百里挑一》《为你而来》等相亲节目如雨后春笋般冒出,观众们在抱着吃瓜心态寻找乐趣的同时,也会将自己的喜好和价值代入其中。

近些年,婚恋相亲节目已经进入不温不火的境地,但随着短视频的火热,一些地方台的老年相亲节

目成了娱乐解压的新方式,辽宁卫视《爱的选择》、吉林卫视《缘来不晚》、黑龙江卫视《相亲相爱》等节目呈现的“最美不过夕阳红”的暮年爱情,没有大多数年轻人“高情商”的社交技巧,贡献了许多啼笑皆非的情节。

以年轻人为主要受众的网播平台,情感类节目瞄准了“恋爱”这张牌,逐渐分化出明星假想扮演、真人秀、纪实观察等多元类型节目。2018年,《心动的信号》开播,开启了恋爱观察综艺,节目通过真人秀和观察室相结合,呈现素人单身男女日常相处和情感走向,每期邀请嘉宾来观察和解读素人之间的情感交流和心动信号。《请与这样的我恋爱吧》《真心大冒险》都是如此,更加注重年轻人作为个体的心理变化,在相处过程中充满戏剧性,未知碰撞出来的互动也多了几分甜甜的“恋爱味道”。

明星扮演恋爱CP是最近新分化出来的节目类型,《平行时空遇见你》《恋恋剧中人》等节目以“编剧+演绎”的模式,让俊男美女的偶像上线撒糖演爱;而专注情感的真人秀则走向深度观察,《再见爱人》让婚姻纪实观察走入观众视野,B站推出的《90婚介所》请来《非诚勿扰》的主持人孟非加盟,虽然是寻找伴侣的交友节目,但节目中呈现更多的是当代年轻人的生活观和婚恋观。



开心麻花新片春节档上映

沈腾反派造型想要个帅好难

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 宋悦

将于2022年大年初一上映,由宋阳导演的喜剧电影《超能一家人》日前发布“没有正常人”版预告及海报。影片主演集结亮相,号称“超能一家”的艾伦一家,每个人都拥有一个听上去很牛的超能力,但从实际效果来看似乎还没掌握火候,屡屡误伤自己人。沈腾此番出演的是一位外国反派,大背头、鹰钩鼻、金发金牙的造型甫一亮相便令人忍俊

不禁。

《超能一家人》是宋阳执导的第二部电影作品,2017年,其首执导筒的《羞羞的铁拳》拿下22亿票房登顶国庆档冠军。在宋阳导演的电影中,沈腾出场的方式总是一波三折。这次预告中,威风凛凛的沈腾一抬腿又是一个一字马,以“行大礼”的方式完成了与艾伦的初次会晤,不禁让人感慨腾哥想要个帅好难。沈腾在本片中出演的是一个远东城市的市长乞乞科夫。鹰钩鼻,大金牙,暴露发际线的背头,就连

每天花四五个小时做的头套造型,都令他仿佛开了“大头”特效。

艾伦一家虽然神奇地拥有了超能力,但似乎还没有掌握说明书。原本该用来对付恶势力的超能力却屡屡伤及自己人,不禁让人汗颜,这么好的超能力给他们真是“白瞎了”。看上去不太靠谱的一家人怎么和人多势众的乞乞科夫斗,也令人充满了期待。

作为开心麻花首次在春节档上映的作品,《超能一家人》主



创拿出了十足诚意,在精雕细琢每个包袱外,国内外辗转六地取景,过半戏份于俄罗斯取景拍摄,全片使用超过1700个特效镜头。从电影工业层面来说,本片无愧开心麻花“史上最强制作”之称。

虽然是大制作,虽然有超能

力,但开心麻花的奇幻喜剧并不是超级英雄式的,从预告中也可见一斑。满月下天空中划过的火车头,将轮椅改装成了360度的移动喷射堡垒,喷出的竟然还是烟花。这些场面在充满想象力的同时,还多出一分浪漫的童话色彩。